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(I lavori proseguono alle ore 14.06 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai
sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 871 presentata da Rossi, inerente a
"Malfunzionamento caldaia palazzine ATC Cameri"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 871.
La parola al Consigliere Rossi per l'illustrazione.
Prego, Consigliere; ne ha facoltà per tre minuti.

ROSSI Domenico

Grazie, Presidente.
Come lei ha già annunciato, leggendo il titolo dell'interrogazione, facciamo riferimento a

una situazione emersa sui giornali, su La Stampa di Novara nei giorni scorsi. Da quell'articolo
abbiamo appreso che decine di famiglie, residenti in una palazzina ATC di Cameri in
Provincia di Novara, rischiano di passare l'inverno al freddo ma, aspetto ancora più grave,
rischiano di farlo per l'ennesimo inverno, perché denunciano una situazione che va avanti da
almeno cinque anni.

Ciò che fa arrabbiare maggiormente da amministratori è che siamo di fronte a una
palazzina che ha delle caldaie nuove ma, da quello che abbiamo appreso da La Stampa
(l'interrogazione serve a capire come stanno le cose da un punto di vista istituzionale), con
termostati inadeguati. Pertanto, non solo in Piemonte abbiamo delle situazioni in cui non
riusciamo a intervenire per mancanza di risorse ma, anche quando interveniamo con risorse,
non riusciamo a fare un lavoro ben fatto e abbiamo inquilini che stanno al freddo, anche con
caldaie nuove.

Questa è davvero una situazione assurda e quindi quest'interrogazione serve per sapere
quali azioni vuole mettere in campo la Giunta, visto che le ATC, com'è noto, fanno riferimento
alla Regione, per risolvere questa situazione in particolare ma, in generale, per le politiche
abitative dei cittadini piemontesi.

Grazie, Presidente.

PRESIDENTE

Ringraziamo il Consigliere Domenico Rossi per l'illustrazione.
La Giunta ha chiesto di rispondere all'interrogazione delegando l'Assessore Vittoria

Poggio.
Prego, Assessore; ha facoltà di intervenire per cinque minuti.

POGGIO VITTORIA, Assessore regionale
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Grazie, Presidente.
In riferimento all'interrogazione a risposta immediata presentata dal Consigliere

Domenico Rossi, la sottoscritta risponde per conto dell'Assessore Caucino.
Com'è noto, la Regione non gestisce direttamente il patrimonio di edilizia sociale, ma si

avvale, per tale funzione, delle Agenzie Territoriali per la Casa, che svolgono sia i compiti di
natura amministrativa sia gli interventi manutentivi sugli immobili

In merito alla specifica situazione verificatesi nel Comune di Cameri, proprio in ragione
del protrarsi del malfunzionamento dell'impianto di riscaldamento, l'ATC del Piemonte Nord
ha provveduto alla sostituzione delle caldaie.

Al verificarsi dell'impossibilità di procedere all'accensione dell'impianto, l'ATC ha
provveduto a richiedere all'azienda che ha installato le nuove caldaie i parametri per
riconfigurare i termostati, che sono di una marca diversa. Appena riceverà le necessarie
indicazioni, ATC provvederà a resettare i termostati e ad avviare l'impianto.

Qualora ciò non fosse sufficiente, il Presidente di ATC ha comunicato che si procederà
immediatamente alla sostituzione dei termostati, al fine di non arrecare ulteriori disagi agli
assegnatari degli alloggi.

Grazie, Presidente, e grazie al Consigliere Rossi.

PRESIDENTE

Ringraziamo l'Assessore Vittoria Poggio per la risposta.

*****

OMISSIS

(Alle ore 14.35 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(Alle ore 15.11 il Consigliere Segretario Gavazza comunica che
la seduta riprenderà alle ore 15.30)

(La seduta riprende alle ore 15.28)


